



外卖骑手： 不用去健身房 就减肥了

□记者 王辉 文/图

本报讯 昨天上午，一群美团外卖骑手聚集在市区开源路中段鹰城世贸广场楼下，准备开启一天的送餐征程。在众多全副武装的男骑手中，一个身材较小、面容清秀的女骑手格外引人注目。她叫杨思葳(上图)，21岁，是一名在校大学生，为挣生活费打暑期短工。

当天上午10时40分，杨思葳接到了第一单送餐业务：在开源路丹尼斯五楼送餐，送到新华路与湛南路交叉口一家保险公司。其间，记者骑电动车一路跟随。拿到餐盒后，杨思葳一路疾驰，不到十分钟就到了目的地。停车落锁，打开专送箱包，取出餐盒，打电话联系客户，“您好，我是美团外卖，您的订餐到了。”边说边上楼。从饭店送餐到送餐至顾客手中，前后不到15分钟。

11时18分，杨思葳接到第二单业务：在建设路中段一家烤鸭店送餐，送到劳动路南段100号院。又是一阵疾驰，来到了目的地。落锁时，记者的动作慢了一点，而杨思葳已经手拎餐盒上楼，不一会儿就下来了。她说，顾客住在7楼，不过“每天送餐上上下下，七八层楼，对我来说，已经是小意思”。

当天中午12时许，记者与杨思葳再次返回开源路丹尼斯附近。她从两家临街店铺分别取走一份饭菜，先是沿开源路一路北上来到胜利花园。在居民楼之间来回穿行几趟，询问多位居民后，终于找到送餐地点。这次仍然是7楼，杨思葳快速上楼，准时将顾客的订餐送达。

下午1时05分，记者又与杨思葳一起来到矿工路东段康馨花园小区，因为不熟悉目的地，手机导航也不太准确，走了不少冤枉路。见到顾客时，杨思葳主动向对方表示了歉意。

杨思葳告诉记者，每单订餐，她可以提取4元钱，一般情况下，一天可以送出20多单，挣到100多元。但她刚刚入职半个月，目前还没有领到工资。杨思葳笑着告诉记者，她的体重原本是53公斤，干外卖半个月后，下降了两公斤，“不用去健身房，就达到了减肥目的”。

记者了解到，杨思葳是商丘工学院一名大二学生，家住市区凌云路，是家里的独生女，母亲是市区一家企业工人，父亲在做生意。前不久，杨思葳向父母提出想去美团外卖打工，父母不赞成，但杨思葳执意要干，“我打算干两个月，挣点生活费”。



供水抢修工： 为保证市民正常用水，他们挥汗如雨

□记者 王桂星/文 彭程/图

本报讯 炎炎夏日，为了保证广大市民的正常用水，市自来水公司的供水抢修工每天都奋战在供水抢修现场。昨天上午9点半左右，记者来到市曙光街中段市二院家属院时(上图)，市自来水管网管理处的郭广生、姜本献、李义民等几名抢修工正在这里用铁锤、铁锹开挖水泥路面，寻找供水管道的泄漏点。姜本献身上的T恤已经湿了大半，李义民用来擦汗的毛巾已经可以拧出水来。

约10分钟后，他们顺利找到了覆盖在混凝土路面下的供水管道阀门井。姜本献放下手中的电锤，拿起自带的大水杯，盘腿坐在旁边的水泥地上大口喝了起来，汗水顺着他的肘部滴滴答答地往下掉。1000毫升的水杯很快见底，姜本献又从旁边的小商店里买来了矿泉水。

郭广生告诉记者，接到这里供水管道漏水的报修后，他们上午8点多就赶来了，经过测漏、定位，很快找到了管道泄漏点。接下来，他们将尽快修复管道，争取

中午之前为附近居民恢复正常供水。

与此同时，市自来水公司管网管理处孟严等3名供水抢修工在市区沁园小区内挖着第二个作业坑。上午10点30分左右，记者赶到时，第二个作业坑已经挖了1米多深。孟严告诉记者，由于供水管道附近地下埋有电缆，挖掘机无法使用，只好人工上阵。但是他们循着地面冒水的位置挖下去才发现，管道泄漏的位置并不在此，花费一个半小时的作业坑白挖了。无奈，他们通知公司测

漏队前来测定，然后重新开挖。

在第二个作业坑中，供水抢修工崔师傅穿着雨裤、挥镐扬锹挖土，被汗水浸湿的上衣紧贴在身上，缠绕着双臂，看上去十分难受。后来他干脆脱掉上衣，光着膀子干了起来……

据了解，入夏以来，市区自来水供水量明显上升，市自来水公司调高了供水管道内的水压，供水管道泄漏的情况也相对多了起来。一般情况下，该公司每个供水抢修班每天都要处理2-3起维修，任务繁重。



建设路中段，快递小哥在忙碌着。

快递小哥： 烈日炎炎，一口水都顾不上喝

□记者 杨元琪/文 彭程/图

本报讯 昨天，我市最高温度接近40℃，在大多数人躲在空调房里享受清凉时，快递小哥却在烈日下不停地穿梭，为了将包裹准时送达，他们连一口水都顾不上喝。

昨天上午10点半，市区凌云路北段塞纳城小区门口，快递员小张歪着脖子夹着电话，双手在货仓里扒来扒去，T恤早已被汗水浸透。“白跑一趟，货主不在家，也没法代收。”小张有些无奈，欲驾车离去时，记者见缝插针地与他进行了不到两分钟交流。小张说，从今天上午8点接班开始，他就一直就没闲着，卸货装车花了两个多小时，来去仓库的路上又要花去一个小时，整个上午用来派送快件的时间只有一个多小时。中午，他会回仓库吃两口饭，但根本来不及休息，下午紧接着继续干活儿。

上午11点多，建设路中段电子

时代广场门前停着三辆快递三轮车。快递员王志有些胖，皮肤黝黑，太阳帽边缘泛着白色汗渍，额头上的汗水一直往下滴。他早上6点半赶到仓库，装了160个包裹，要在下午两点之前送完，否则会被公司处罚。记者问他午饭怎么解决，他说：“连水都顾不上喝，更别说吃饭了，干完再说吧。”这时，市民孙女士从王志手里取走了快件，说了一声：“谢谢，辛苦了！”王志脸上露出了灿烂的笑容。

临近正午，即时气温接近37℃，矿工路中段平煤神马医疗集团总医院门前，一位快递大姐头戴遮阳帽，身穿长袖夹克，下穿七分裤，脚踏绒布鞋，一直在低头打电话，有时两部手机同时响起，忙到不知道该先接听哪一部，记者不忍心打扰她。快递大姐身后，一名皮肤黝黑的快递大哥站在太阳下分发包裹，湿漉漉的胳膊上沾满了灰尘。

执勤交警： 高温天里变“焦警”

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午9时，记者驱车行驶在市区建设路上，看到有的行人撑着遮阳伞，有的戴着遮阳帽，过往的车辆也都是紧闭车窗开着空调。9时30分，记者在平声交通岗看到，中兴路派出所交巡防大队副大队长李东旭及几名交警、协警穿着警服，戴着白手套，站在灼热的阳光下执勤。

李东旭把记者引到平声电影院前面的岗亭。岗亭内有空调，凉爽许多。刚一走进岗亭，李东旭就端起桌上的水杯，大口喝了起来，“这会儿不是太忙，可以到岗亭里歇一会儿，吹吹空调，高峰期间，汗都来不及擦”。他说，天气炎热，时常口干舌燥，每天要喝掉8大杯水，身上的警服湿了干，干了又湿。说着，李东旭摘下帽子抹了把汗，警服的领口、袖口已被汗水浸透。

上午11时，地表温度达到60℃。记者随民警郭强和两名协警到中兴路北段，清理占道经营，查处违法停车。前段时间中兴路北段改造升级，但由于配套设施和交通标线还没有完全施划完成，此路段机动车乱停乱放现象时有发生。由南向北徒步走了不到5分钟，记者已是满头大汗，再看几名交警协警，也已

是满脸汗珠，警服变成了“迷彩服”。“最热的时候，皮鞋底都被地面烫得轻微融化了，所以要不停地走动。”郭强说，其实他们不在意辛苦，就希望市民能够理解他们的工作。交警对违法乱停机动车进行处罚，是保障道路畅通的需要，可一些司机只顾自己方便，长时间停放在机动车和非机动车道上，影响车辆和行人通行，造成交通堵塞。

说话间，三四辆机动车因违章停车被贴条处罚。“我们往往是这边刚清理一遍，劝导司机离开。没一会儿再过来看，又有车辆停在路边，只得贴条处罚。”

上午11时50分，午高峰到了，路口机动车和非机动车增多，几名交警和协警走上路面执勤。平声交通岗位于宽阔的十字路口，周边无任何树木遮阳，四周高耸入云的商务楼玻璃幕墙晃得人睁不开眼睛。站在路口疏导交通的协警冷逢春告诉记者：“昨天下午有一位女士看我浑身是汗，主动过来给我撑阳伞。之前也有市民给我们送水。尽管天气很热，但看到市民支持我们的工作，就好像喝了一杯凉茶一样，很舒服。”

中午时分，扑面而来的热气令人眩晕。记者离开平声岗时，几名交警协警依旧顶着烈日，坚守在工作岗位上。